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СЕКЦІЯ IV. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ 

ЕКОНОМІСТІВ І МАРКЕТОЛОГІВ 

 

МАРКЕТОЛОГИ НА РИНКУ ПРАЦІ: ПОПИТ, ВИМОГИ, ПОТЕНЦІЙНІ 

ПРАЦЕДАВЦІ 

Варшавський Н., здобувач вищої освіти 

Гладунов О. В., віце-президент УАМ  

  Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Широке впровадження концепції маркетингу в практичну діяльність 

вітчизняних підприємств і організацій обумовлено тим, що сучасний ринок 

постійно змінюється та оновлюється, й успішно працювати на ньому можуть 

тільки ті підприємства, що володіють повним інструментарієм маркетингової 

діяльності. Саме тому постійний розвиток і успіх підприємства на ринку багато 

у чому визначається тим, наскільки цілеспрямована на ньому маркетингова 

політика у цілому, та наскільки професіонально працюють там фахівці 

відповідного профілю. Тож одночасно із збільшенням ринку, зростанням 

конкуренції на ньому, появою нових та розширенням діяльності вже існуючих 

підприємств, зростає і потреба у фахівцях-маркетологах. Задовольнити цю 

зростаючу потребу роботодавців у кваліфікованих, перспективних кадрах 

можуть заклади вищої освіти, де ведеться підготовка за спеціальністю 

«Маркетинг», котрі повинні постійно відслідковувати мінливі вимоги ринку до 

претендентів на посаду маркетолога.  

Потреба у професії маркетолога та умови його професійного росту 

формуються у ринковому середовищі. При цьому динамічний попит на 

фахівців-маркетологів пояснюється у першу чергу загостренням конкурентної 

боротьби практично у всіх сегментах ринку. За таких умов перемагає те 

підприємство, що проявляє найбільшу маркетингову активність. Як наслідок, 

маркетолог такого підприємства отримує все більше повноважень. Якщо 
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раніше в його функції входило тільки проведення досліджень споживчого 

ринку, то сьогодні він розробляє маркетингову стратегію підприємства.  

Багато підприємств створюють маркетингові відділи, де кожний 

співробітник відповідає за певний напрям діяльності. З різних причин 

керівники по-різному сприймають необхідність мати в організаційній структурі 

свого підприємства фахівців з маркетингу. Причому їх обов’язки у межах однієї 

і тієї ж посади на різних підприємствах можуть діаметрально відрізнятися. До 

типового функціонала можна віднести: управління проведенням маркетингових 

досліджень; аналіз конкурентного середовища; визначення конкурентних 

переваг і синтез концепції нового бренду; сегментація і позиціонування бренду; 

стратегічне планування; управління просуванням брендів; аналіз ефективності 

маркетингових заходів; оцінювання повернень від маркетингових інвестицій в 

бренд; ціноутворення; розробка і реалізація комунікативної стратегії тощо. 

До професійних якостей маркетолога варто віднести комунікабельність, 

ініціативність, креативність, структурне та аналітичне мислення, 

організаторські здібності, винахідливість, оптимізм, чесність, принциповість, 

грамотне, чітке, усне та письмове мовлення, уміння переконувати, доводити 

свою точку зору, уміння зібрати та проаналізувати інформацію тощо. 

Найістотнішим для успішного становлення молодих фахівців виявилися такі 

перешкоди: відсутність практичних навичок роботи і професійного досвіду. 

Таким чином, професія маркетолога на сьогодні є на часі, що 

підтверджується зростаючим попитом ринку праці на таких фахівців. 

Конкурентоспроможний фахівець з маркетингу окрім відповідних особистих 

якостей повинен вміти формувати ефективні комунікації на національному та 

міжнародному ринках, професійно володіти сучасними інформаційними 

прийомами, засобами, мати ґрунтовну теоретичну підготовку. 
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Динамічне середовище вимагає від закладів освіти постійного оновлення 

змісту освітнього контенту. Важливим при цьому є і зовнішній контроль як за 

змістовим наповненням, так і за якістю послуг, що надаються освітніми 

організаціями. По відношенню до закладів вищої освіти (ЗВО) контроль за 

якістю освітніх послуг здійснюється за допомогою акредитації освітніх програм 

(ОП) – «оцінювання якості ОП та освітньої діяльності ЗВО за цією програмою 

на предмет відповідності стандарту вищої освіти, спроможності виконання 

вимог стандарту, а також досягнення заявлених у програмі результатів 

навчання відповідно до критеріїв оцінювання якості ОП» [1]. 

Метою акредитації згідно з цим Наказом є: 1) встановлення відповідності 

якості ОП та освітньої діяльності за цією програмою визначеним цим 

Положенням критеріям; 2) допомога ЗВО у визначенні сильних і слабких сторін 

ОП та освітньої діяльності за цією програмою; 3) надання усім заінтересованим 

сторонам інформації про якість ОП та освітньої діяльності за ОП; 4) посилення 

довіри до вищої освіти в Україні; 5) сприяння інтеграції українських ЗВО до 

Європейського простору вищої освіти [1]. 
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